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DELIBERAZIONE N. 69 

In data: 30.11.2020 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

OGGETTO: PRESA  D'ATTO  DELLA  COSTITUZIONE  DEI GRUPPI CONSILIARI 

E DELLA NOMINA DEI RISPETTIVI CAPIGRUPPO.-          
 

 

             L’anno duemilaventi il giorno trenta del mese di novembre alle ore 09.30, nella sala 

delle adunanze consiliari, si è riunito in seduta pubblica, sotto la presidenza della Sindaca e 

previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, il Consiglio  

Comunale.  

 

Risultano presenti/assenti alla discussione del presente punto all’ordine del giorno i 

seguenti componenti del Consiglio Comunale:    

                                                                          
BACCI ILARIA P SOZZI LINDA P 

FEDELI LEONARDO P FIDANZI LORIANO P 

FABIANI NICOLA P MADOTTO ENRICO A 

FANNI ALESSANDRA A CAVICCHIOLI ILARIA P 

MANCINI ANTONELLA P     

PIEROTTI PAOLA P     

SPINELLI GIUSEPPINA P     

TEALE LOLA OLGA P     

MAZZINGHI STEFANO P   

 

Totale presenti :  11 

Totale assenti  :    2 

  

 Partecipa il Segretario Generale STEFANO BERTOCCHI che provvede alla redazione 

del presente verbale. 

 

 Richiamato l’art.73 del DECRETO-LEGGE 17 marzo 2020, n. 18 “Misure di 

potenziamento del Servizio sanitario nazionale e di sostegno economico per famiglie, 

lavoratori e imprese connesse all'emergenza epidemiologica da COVID-19 (20G00034) e 

ss.mm. ed ii. ai sensi del quale, allo scopo di contenere la diffusione del virus COVID-19 e 

fino alla data di cessazione dello stato di emergenza, è consentito alle Giunte e ai Consigli 

Comunali di riunirsi in video conferenza, purché siano adottati sistemi idonei ad identificare 

con certezza i partecipanti sia assicurata la regolarità dello svolgimento delle sedute e venga 



 

 

garantito lo svolgimento delle funzioni proprie del Segretario Comunale come previsto 

dall’articolo 97 del D.Lgs. n. 267/2000 e ss. mm. ed ii.; 

 

Preso atto che: 

-  è stato attivato un collegamento Skype che ha consentito alla Sindaca, al 

Segretario ed ai Consiglieri presenti nella sede comunale un ascolto di buona qualità dei 

consiglieri non presenti ma collegati, nonché la visione degli stessi in contemporanea a video 

durante tutta la seduta; 

 

- i Consiglieri non presenti ma collegati sono intervenuti senza limitazioni derivanti 

dalla natura del mezzo di comunicazione adottato ed hanno potuto esprimere chiaramente il 

loro voto sulle deliberazioni sottoposte all’approvazione del Consiglio; 

 

- sono presenti alla seduta, iniziata alle ore 09.30 di oggi, presso la sede comunale, la 

Sindaca Bacci Ilaria e i Consiglieri Nicola Fabiani, Antonella Mancini e Giuseppina Spinelli, 

mentre hanno partecipato tramite collegamento Skype il Segretario Comunale dr. Stefano 

Bertocchi e i Consiglieri Paola Pierotti, Leonardo Fedeli, Stefano Mazzinghi, Lola Olga Teale, 

Linda Sozzi, Loriano Fidanzi e Ilaria Cavicchioli; 

 

 Richiamato altresì il decreto sindacale n. 5 assunto in data 25.03.2020, con il quale sono 

state individuate le modalità di svolgimento delle sedute in video/audio conferenza del Consiglio 

e della Giunta Comunale per tutta la durata dell’emergenza Covid – 19; 
 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra ILARIA BACCI, Sindaca, dichiara 

aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 

 

VOTAZIONI: 
 

Il presente atto è approvato con il risultato della seguente votazione espressa per alzata di mano: 

Consiglieri presenti n. 11;  favorevoli n. 11; contrari n.  0; astenuti n. 0; 

 

Il presente atto è dichiarato immediatamente eseguibile con il risultato della presente votazione: 

presenti n. 11; favorevoli n. 11;  contrari n. 0; astenuti n. 0, resi per alzata di mano.  

 
 

  



 

 

N. 69  del 30.11.2020 

 

OGGETTO:  PRESA  D'ATTO  DELLA  COSTITUZIONE  DEI GRUPPI CONSILIARI E 

DELLA NOMINA DEI RISPETTIVI CAPIGRUPPO.-          

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

Richiamati i seguenti articoli dello Statuto Comunale approvato con delibera consiliare n. 49 del 

12.10.2001: 

 

-art. 12  “Gruppi Consiliari”, che testualmente recita: 

1 - I Consiglieri Comunali possono costituirsi in gruppi consiliari. I Consiglieri eletti nella 

medesima lista formano un gruppo consiliare. 

2 - La composizione, la disciplina, il funzionamento e le specifiche attribuzioni dei gruppi sono 

contenute nel regolamento del Consiglio Comunale . 

3 - Ciascun gruppo comunica al Sindaco ed al Segretario Comunale il nome del Capogruppo; in 

mancanza viene considerato capogruppo il Consigliere che nell’elezione era candidato alla 

carica di Sindaco ovvero colui che ha riportato la maggior cifra individuale.  

4 - In caso di dimissioni del Capogruppo, questi continua a svolgere l’incarico fino alla 

comunicazione del nome del nuovo Capogruppo. In caso di assenza o di cessazione del 

capogruppo dalla carica di consigliere si applica il comma 3. 

5 - I gruppi possono utilizzare i locali, i mezzi, le strutture ed il personale del Comune. 

 

-art. 13 “Conferenza dei Capigruppo” che testualmente recita: 

1 - La Conferenza dei Capigruppo è presieduta dal Sindaco. 

2 - E’ organo consultivo del Sindaco nell’esercizio delle funzioni di presidente delle adunanze 

consiliari e concorre alla programmazione delle riunioni ed alla determinazione degli argomenti 

da sottoporre al Consiglio. 

3 - Alla Conferenza dei Capigruppo possono essere attribuite funzioni di studio e di valutazione 

in ordine agli argomenti da sottoporre al Consiglio Comunale, ove non si ritenga sottoporli ad 

apposita Commissione consiliare. 

4 - Le norme per il funzionamento ed eventuali altre competenze sono stabilite dal Regolamento 

del Consiglio Comunale . 

 

Richiamata la propria delibera n 32 del 24/06/2019 con la quale si prende atto della costituzione 

dei seguenti gruppi consiliari con la relativa designazione dei Capigruppo: 

 

 

Denominazione  Gruppo 

 

Nominativo Capo Gruppo 

Insieme per Cambiare Leonardo Fedeli 

Democrazia Civica Linda Sozzi 

La Sinistra Per Pomarance Bene Comune Ilaria Cavicchioli 

  

 

Preso atto che : 

-con nota acquisita al protocollo dell’Ente al n. 6104 in data 03.08.2020 la Consigliera Linda 

Sozzi ha formalizzato la sua uscita dal Gruppo consiliare Democrazia Civica;  

 

-con nota acquisita al protocollo dell’Ente al n. 7613 in data 29.09.2020 il Gruppo consiliare 

“Democrazia Civica” ha comunicato, a seguito dell’uscita dal gruppo della capo gruppo Linda 



 

 

Sozzi ufficializzate nella seduta consiliare del 06/08/2020, il nuovo capogruppo nella persona del 

Consigliere Loriano Fidanzi; 

 

Richiamato il capo IV - art. 8 “Costituzione” del Regolamento di Organizzazione del Consiglio 

Comunale approvato con deliberazione consiliare n. 66 del 29.10.2020, esecutiva, ed in 

particolare i seguenti commi: 

1. I Consiglieri eletti nella medesima lista formano, di regola, un gruppo consiliare. 

2. Nel caso che una lista partecipante alle elezioni abbia avuto eletto un solo Consigliere, a 

questo sono riconosciute le prerogative e la rappresentanza spettanti ad un gruppo consiliare, 

potendo in questo caso lo stesso formare autonomo gruppo unipersonale. 

 

3. Il Consigliere che si distacca, nel corso della legislatura consiliare, dal gruppo in cui è 

stato eletto può aderire ad altro gruppo consiliare già costituito in seno al Consiglio. Ove non 

aderisca ad altro gruppo già costituito, entra a far parte del gruppo misto che può essere 

formato anche da un solo Consigliere ed in questo caso ne diviene capogruppo. Ove al gruppo 

misto aderiscano più Consiglieri, gli stessi - ai sensi dello Statuto e del presente Regolamento - 

eleggono tra di loro un Capogruppo che rappresenta l’intero gruppo misto. 

 

Preso atto altresì che la Consigliera Linda Sozzi non avendo aderito ad altro gruppo consiliare 

già costituito in seno al Consiglio entra a far parte del gruppo misto che può essere formato 

anche da un solo Consigliere, divenendone ai sensi dell’articolo 8, comma 3, del Regolamento di 

Organizzazione del Consiglio Comunale, Capo gruppo; 

 

Visto il parere del Direttore del Settore interessato in ordine alla regolarità tecnica; 

 

D E L I B E R A 
 

1) di richiamare le premesse quali parti integranti e sostanziali del presente atto; 

 

2) di prendere atto: 

- del distacco della Consigliera Linda Sozzi dal Gruppo consiliare Democrazia Civica; 

- della comunicazione, acclarata al protocollo al 7613 in data 29.09.2020,  con la quale si 

comunica il nominativo del nuovo Capo Gruppo della lista “Democrazia Civica” nella persona 

del Consigliere Loriano Fidanzi; 

- della mancata adesione della Consigliera Linda Sozzi, dimissionaria dal Gruppo della Lista 

Democrazia Civica, ad altro gruppo consiliare già costituito; 

- dell’entrata a far parte della Consigliera Linda Sozzi, ai sensi dell’articolo 8, comma 4, del 

Regolamento di Organizzazione del Consiglio Comunale approvato con delibera consiliare n. 66 

del 29/10/2020, esecutiva, del Gruppo misto; 

 

3) di prendere atto altresì della costituzione, nell’ambito del Consiglio Comunale, dei seguenti 

Gruppi consiliari con la relativa designazione dei rispettivi Capi Gruppo: 

 

 

Denominazione  Gruppo 

 

Nominativo Capo Gruppo 

Insieme per Cambiare Leonardo Fedeli 

Democrazia Civica Loriano Fidanzi 

La Sinistra Per Pomarance Bene Comune Ilaria Cavicchioli 

Gruppo Misto  Linda Sozzi 

 

 

********************* 



 

 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue: 

 

 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

   ILARIA BACCI        STEFANO BERTOCCHI  
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